UIE - Urinaire - 1h 30 mn

Questionnaire B

[l i .
;Er;gplrwﬂgm "ament par le can”* _Lous r ne de

Nom et prér.. .

s,

Numéro de grille de réponse :

!!f!PORTANT: Le'cannff'dal doit cocher sur sa grille de
réponse le questionnaire regu (Le SUJET:A,B,CouD)
;::;g ;;A?}nie ne sera pas corrigée.

: Ce questionnaire comporte des QCS (réponses
simples) et QCM (réponses multiples), e

1) Lres enveloppes du Rein sont de dedans en dehors,
representées par : Cocher la réponse juste :

A. Un fascia péri-rénel, une capsule adipeuse et une capsule fibro-
musculaire.

B. Ulne capsule adipeuse péri-rénale, une cepsule fibro-musculaire el
un fascia péri-rénal,

C. Une capsule fibro-musculaire, un fascia péri-rénal et une capsule
adipeuse.

D. Une capsule adipeuse, une capsule fibro-élastique et une capsule
musculo-fibreusa.

@Jne capsule fibro-musculaire, une capsule adipeuse péri-rénale et

un fascia péri-rénal,

2) Les dimensions du Rein sont : Cocher la réponse juste

A. 10 cm de Long / 6 cm de lerge / 3 cm d'épaisseur
B. 11 cm de Long / § cm de large / 6 cm d'épaisseur
C. 12 cm de Leng / 3 cm de large/ 6em d'épaisseur
D. 10 cm de Long / § cm de large/ 3 cm d'épaisseur
E. 12cm de Long /6 cm de large/ 3 cm d'épaisseur

3) L'aréa cribosa existe au niveau : Cocher laréponse juste

#/de ta corticale du rein

B. du sommet de la papille, dans la corticale

C. du sommet e la papille, & la base des pyramides de Malpighi
2 de la base des colonnes de Berlin

E. du sinus rénal, & la base du grand calice

4) La vascularisation des glandes surrénales est assurée

principalement par Cocher a réponse juste
A L'artére surrénale inférieure (branche de l'2orte
B. L'artére surrénale moyenne (branche de l'2orte)
C. L'artére surrénale inférieure (branche de l'ert rénale)
L'artére surrénale supérieure (branche de l'art. diaphragmatique
inf)

E. L'artére surrénale supérieure (branche de fart. rénale)
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5) L'innervation des Reins et des glandes surrénales provient

: Cocher la réponse Juste
es nerfs pelits et grands abdominaux génitaux

@{:es nerfs pelits splanchniquas

C. Des nerfs petits el grands splanchniques  (de la chaing
parasympathique)

P./ Du plexus ceeliague

€) Des nerfs petts et grands spl
sympathique)
6) la longueur de l'urétre prostatique chez I'hnomme s
Cocher la réponse juste

A15a2cm
B.25&4cm
C.15a&4cm
D.2543¢cm
E25a5cm

anchniques (de a chaine

t de :

7) Les lymphatiques de la vessic sont essentiellement
:Cocher la réponse juste

A. les ganglions iliaques primitifs

B. les ganglions iliagues internes
8 les ganglions iliaquas externes

P les ganglions [atéro-aortiques
E. les ganglions ilaques inlernes el externes \)\)\Q
8) La vascularisation de la vessie se fait par : Cocher jg oy
réponse Juste £ o,
I
A lartére vésicale ant (branche de I'art, vésico-génitale) iﬂ’ Py qr!?
.
I‘arlére vésicale ant (branche de I'art. honteuse int) N rd %
C. l'artére vésicala inf (branche de l'art. ombllicale) VA
D. lartére vésicale ant {branche de I'arl. obturalrice) g
E. I'artére vésicale sup (branche de 'arl. vésico-génitale)
9) A propos de la vessle. Cochez la ou les réponses justes
A. Elle est aplatie, prismatique avec un corps, un col et un apex
B. Sa capacité maximale est de 1 litre.
C. La vessie est un réservair musculo-membranaux
D. Siuée dans la cavité pelvienne en ariére du rectum el des
vésicules séminales chez 'homme.
E JLe trigone vésical présente deux orifices urétéraux en ariére, el
un orifice urélral en avant
Paga 7



10) A propos de ['urétre. Cochez la ou les réponses Justes
A Canal sinctement urinaire.

JPrésente 3 segments (prostatique, membraneyx
cheZ 'homme

C. Représente le canal excréteur de la vessie se
meéat.

D. Longueur identique chez l'homme et Ia femme.
E. Présente 2 segments (pelvien e! périnéal) chez la famme,

et spongleux)

terminant par un

11) Figure 4 (Cochez la réponse juste):

@a-uusde psoas, b-Atére spermatique (ovari :
' enng .
UréTre gauche d-Artére mésentérique supérif-;urel; ) droie, ¢

. a-Muscle psoas, b-Artére rénale droite, ¢-Urelére
mg%nterique supérieure, P g

a-Muscle psoas, b-Artére spermatique (ovarienne) gaucte, c-
Ustere gauche d-Artére mésenlérique supérieure. '

D. adluscle psoas, b-Artére spermatique (ovarienne) droite. c-
Uretére gauche d-Artére mésentérique inférieure.

‘a-r.’.usc‘e psoas, b- Artére rénale droite, c- Arére spermatique
(ovarienne) gauche d-Artére mésentérique supérieure,

12) Figure 5 (Cochez la réponse juste) :

,A./Hire
B. Bassinet
C. Calice
“Colonne de Bertin

;/Uretére
13) Figure 6 {Cochez la réponse juste) :
A Colonne de Bertin
B. Hile
C. Bassinel

b)calice

E. Médulla

14) Figure 7 (Cochez la réponse juste) :

A. Parenchyme rénal
B. Médulla

C. Pyramide rénale
D. Colonne de Bertin
E/Ccrtex

15) Figure 8 (Cochez la réponse juste) :

A. Urelére chez lhomme
B. Urtre spongieux

C. Urétre prostatique

D. Uretére chez 1a femme
E. Canal &jaculateur

N2ronsets
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16) Figure 9 (Cochez la réponse Juste) :
A Vessie
B. Symphyse publenne
C. Rectum
D. Prostate
E. Vésicules séminales

17) Figure 10 (Cochez la réponse juste) :
A Urétre spongieux
B. Uretére chez |z femme
C. Urélre chez la femme
D. Urelére chez 'nomme
E. Canal éjaculateur

18) Figure 11 (Cochez |a réponse juste) :
A Veine rénale drolte
B. Veine rénale gauche
C. Ariére spermatique
D. Veine cave inferieure
E. Arlére rénale gauche

19) Figure 12 {Cochez la réponse juste) :
A Veine cave supérieure
B. Velne cave inferieure
C. Aorle thoracique
D. Velne rénale droite
E. Aorte abdominale

20) Figure 13 (Cochez la réponse Juste) :
A. Coupe sagittale du bassin de 'hommea
B. Ceupe horizontale du bassin de 'homma
C. Coupe frontale du bassin de |a femme
D. Coupe frontale du bassin de la lemme
E. Coupe sagitlale du bassin de la femme

21) Le blastéme métanephrogene falt partle du :

A. Mésaoblaste para axial.
B. Pronephras
Mésoblaste intermédiaire
8Mélanephms
E. Mésonephros

22) Le développement embryologique de la vessie prend
naissance a partir :

A. Du bourgeon uréléral

B. De l'allanloide

C. Blastéme méltanephrogéne

D. L'ecloblaste
@)& l'endoblaste (entoblaste)
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23) Concernant les tubes méso néphrotiques

A Ferment ullérieurement les canaux efférents de

apparell génital
male

B. Présente une extrémité distale
(méso néphrotique)

C. Prézente une extr
exlerne

qui s'cuvre dans le canal de Wolff

emité proximale qui s'ouvre dans le ceelome

D. Forment les canaux de Muller

Possédent une extrémit proximale qui forme

les uscules de
M@ghi {méso néphrotiques) =

24) A propos du parenchyme rénal:

A. Le labyrinthe rénal se jocallse dans le cortex corticis

B. La médullaire rénale
Malpighi

C. L'artére inter lobulaire peut donner
alomérulaire

correspand uniquement aux pyramides de

naissance & l'artdre afférente

D. La corticale rénale s'ent,

once entre les pyramides de Malpighi pour
formée les colonnes de Bertin :

E. L'artére inter lobaire e localise dans Ia pyramide Malpighi

25) A propos des tubes collecteurs rénaux :

A. La réabsorption de I

eau et du sodium est sous la dépendance de
I'ADH (hermone antidiuret;

que) v
B. Font suite aux lubes contournes proximauy
C. La réabsorption de
directe de I'aldoslérone

D. Leur paroi est formée de cellul
sombres intercalaires

€au el du sodium es! sous la dépendance

es claires principales el des cellules
E. Fonl suite aux tubes conlournés distaux

26) Concernant un podocyte est une cellule :

A. Du feulllet viscéral de 1a capsile de Bowman
8. Du feulllet pariétal de la capsule de Bowman

lransitionnel

Sufet-p

28) A propos des voles urinaires :

A Lurothélium est un épithélium type urinaire pseudo -statfe

B. La muqueuse urétrale présents des glandes de Skene dans leg

deux sexps

C. La musculeuse das voies urinaires haule jusqu'au 213 urétéral es!
formée par des fibres musculaires lisses dispostes en deux plans -
interne longitudinale, externe circul airey/

D. La mugueuse vésicale présente des fibres musculaires strides

-

dispostes en 3 plans LCL (longitudinal interne, circulaire moyen g
longitudinal externe)

E. Un épaississement du feullet externe qe la membrane
Cyloplasmique vésicale due 4 la présence da la kératine

29) Le canal d'unlon peut se locallsé

. Dans les colonnes de Bertin

B. Entre le tube contouné proximale et 'anse de Henla
,Ff. Dans la cortex corticis

D. Dans les pyramides de Ferrein

& Entre le tube contourné distal et le canal collecteur

30) Les cellules de la macula densa se localisent dans
A, Lartére afférente

@.‘adére efférenta

@L‘appareii juxta-glomérulaire

D. Le glomérule de Malpighi

®Le tube contourné distal

31) Concernant la figure 1 :

e« G » » correspond aux ubes de Bellini

B.Le « G » » comespand 4 Ia branche épaisse de 'anse de Henlé
C.Le « E » » correspond 4 la veine arciforme

C. De la macula densa

D. Contractile possédant des recepleurs membranaires pour la
rénine

E. Du tube contourné proximale

27) Concernant le tube de Schachowa

A. Débouche dans la papille par lintermédiaire de I'area cribosa
B. Est une portion terminale du tube contourné proximal

C. Est une portion terminale du tube contourné distal

D. Il fait svite & I'anse de Henlé

E. Permet la connexion du tube conloumé proximale avec l'anse de
Henlé

D.Le « H » » correspond & |a branche gréle de I'anse de Henlé
JLe «H» v correspond 3 Ia corticals rénale.

32) A propos de la figure 1 :

A. Cetta coupe est colorée & Ihémaloxyline-2osine safran

B. Il s'agit d'une coupe faite au niveau du parenchyme rénal
C. Cette coupe es! observée au moyen grossissement V4

D. Celte coupe est observée au fort grossissement

E. Il s'agit d'une coupe faite uniquement de la corticale rénala

33) A propos delafigure 1 :

A.Le « C » » correspond au glomérula rénal.
B.Le « B » » correspond au gloménule rénal
C.Le « A» correspond  l'artére étoilee

D. Le « A » correspond au cortex corlicis
E.Le « Ax » correspond A la veine étollée




Sujet-B

34
)Ccncemant la figure 1 -
Ale«E '
Blorr 'V carrespand 4 lartdre arciforme
co ¥ ¥ Commespong ay lube contourné
- ette coupe gt colo
D. Cayy

Elee

oy rée a hemaloxyline-¢osine
A P est observie ay faible grossissement
* 2 correspond 4 fartére inter lobaire

35) Concernant |5 figure 2 :

A. Cette
A cer[l,. Coupe est observée ay niveau de lapyramide de Malpighl
C. 42 Coupe est colorde 3 Ihématoxyline-éosine
M -
D Cette est observee au fort grossissement
c' .
est une coupe au niveay do la médullaire rénale

E. Cette
est observéa sous Ia capsule rénala

36) A propos de |a figure 2 :

AlesAsy cerrespond au tube contournd proximal
B.Le « B » » correspond a1a pyramide de Ferrein
C.Le «B» » correspend ay glomérule rénal

D Le « C » » correspond au tube de Bellini

E Le «E » » correspond & I capsule de Bownann ;

37) A propos de la figure 2
A Le « F et G » comespondent 3 la capsule de Barmann
B.Le « C» correspond au tube collecteur
C. Le « D » correspand au peloton vasculaire
D.Le « D » correspond 2 l'artére afférenta
E.Le « E » correspond 4 la chambre glomérulaire

38) Concernant la figure 3 :
A. Il s'agit d'une coupe au niveau de la vessie
B. Celle coupe es! colorée au bleu de méthyléne
C Celle coupe est observée au fort grossissement
D. C'est une coupe au niveau de luretére
E. Cette coupe est colorée a I'hématoxyline-éosine

39) A propos la figure 3 :
A Le « A » correspond & un vaisseau sanguin
B. Le « E » corespond 4 la cuticule,
C. Le « C » correspond aux cellules en paraplule
D. Le « B » correspond & la musculeuse
E. Le « C » correspond aux cellules basales

40) Concernant la figure 3 :
A. Le « D » correspond aux cellules en parapluies
B. L'épithéllum de cette coupe esl pseudo-stratifié polymorphe
C. L'épithélium de cette coupe es! pavimenteux siralifié
D. Le « B » comespond au choricn de 1a muqueuse
E Le « D » correspond aux cellules en raqueltes
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g yrales 2’ Propos de

41) Quelles sont les proposllian

2
réquiibre scidorbaslae Juite par l'organisme

ne ac men amanta on du r-'H Sdnguin
Une a .idOSU ] dLl“ fUrCé ner tune aug ‘|.I1! li .
an n a o pas al ]'|"|]'|'1 er (1['1(.‘t équ:i 4]
; inti
g i icl R & . '
yl_h— '-Oglﬂtﬁ ene pdlCP p s et l “ -
D Les deux [.‘fllﬂCipﬂ'..li Ulg{]nci ft':ngﬂ-p,- 5 S0 e rein elle F—'OU| on :

F A ‘
E_Son exploration pout S8 fair

ride pro
A LeCO2estla principal® sybstance acide p

o sur sérum 0%,53N3 total Y WV
A - pCO2 = 58

F 1 8q -
7251 =8 ctéristiques du

mﬂtics- rsé; uiatsl-félg;an:szﬁ ;}LoIIL sont cara

troublge'acldu-baslquu suivant ! o
A Acidose respiratoire chronique aves mmpensa.:cjn_r | 7
B, Acidose mélabolique aves compensaton respllra.orfe ‘pé
C. Alcalose métabolique avec compensation respiratolre

lgué nan compenste
vec compensation rénale

0 A
43) Quelle st la valeur physiologiaue du PH sanguin 'f}' g
A 7.32-738 /_“4{:‘“

B 7.32-7.36 ' v’
38742

D.7.34-7.48

E.742-748

44) Quels sont les 2 principaux syst
l'organisme 7

A Albumine + globulines

@Bicarbonares + hémaglobine

€. Hemoglobine + Tampon phosphale

D. Tampon phosphate+ globulines

E. Tampon phosphale + protéines plasmatiques

%
D. Acidose respiratoire @ ‘)yr
E. Alcalose resplratoire chronique 8

¢mes tampons de

45) A propos des acides et bases de l'organisme !

A Lles acides volatls et fixes sont produits en quantilé
tquimoléculaire

B. Leurs sorties sont assurées par le rein el le poumon

C. Les surcharges en bases sont plus fréquentes que les acldes

D. Leurs entrées peuvent dlre alimentalres ou meétaboliques

E. les acides volatils sont représentés par le CO2 et les HCO3-

46) Parmi les propositions suivantes, une seule est exacte: la
compensation de l'acldose métabolique s'exprime par :
@Une augmentation de [HCO3}- avec une baisse da pCO2
B. Une baisse de [HCO3)- avec une baisse de pCO2
C. Une baisse de [HCO3J)- avec une augmentation de pCO2
D. Une augmentation de [HCO3}-
E. Une augmentation de [HCOJ]- avec une augmentation de pCO2

i o PHY oy vow
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47) Parmi les perturbations blologiques cltées, quelle(s) est | 53) A propos de l'urée

(sont) celle(s) qul est (sont) observée(s ;
vomissements répétés? {8) 3 cours des A, Esl augmenlée Tya;on significative par rapport 4 la créatnine
lors d'IRA fonctionnelle

A Augmentation du SgA Bicarbonate
' A" L G nrinai )
B. Diminution dz la SgA pCO? o ﬁé B, Est ¢Iminke par vole urinaire el fécale ol 0,
C. Augmental o e C. Sa concentration sanguine normale est < 80.65g7 ©N
ugmentation du trou anionique plasmatique 4 v 0. Est synthétisée au niveau hépatique
0. Augmentation du pH sanguin ' piaiil ‘
g E. Refléta la métabolisme musculaire

E. Hypachlorémie
54) Concernant la créatinine :

48) A propos des systémes tampons :
A. Sa production esl proportionnelle 4 la masse musculaire

A lis collaborent entre eux ., B A 0 fonclonnel
. . hugmente considérablement dans I'1RA fonctionnelie
B. Le tampan protéine est le plus important du milieu intraceulaire @Es! éliminée per le rein
g. ll.: lzi:tp::r H:S:i- est le plus important du milieu extracellulaire Le calcul de sa clairance permed une estimation du DFG
;. luranies
E-Antervient dans la régulation de l'équilibre acido-basique

E. lls sont identiques aussi bien en intra qu'en extracellulaire
55) Parmi les clairances suivantes, laquelle (ou lesquelles)

49) Laquelle des substances sulvantes participe au maintient | mesure(nt) la filtration glomérulaire?

de I'équilibre acido-basique ?
'{q\ | A. Clairance de linsuline
[\-ﬁch"ﬂl"e 6 tarance de furée
B/ Calcium Clairance de lacida para-amino-hippurique
C. Phﬂsﬁhffm D. Clairance du phosphore
QAagnésium @felrance de la créatinine
E. Sodium ?Lﬂ?/ . S
‘\t, 56) Le rein est un organe indispensable au maintien de

I'homéostasie du milieu intérieur par un impact sur

A L'excrétion périodigue des déchets da forganisme.
B Lexcrétion urinaire des protéines el du glucose & des

50) Dans l'alcalose métabolique | £ uws?

A. on observe une hyperventilation compensatrice

B. il 'y a aucune compensation respiratoire
C. lexcrétion de HCO3-diminue concentrations égales a leurs laux plasmatiques respectives
D. fexcrétion de HCO3-augmente C. La régulation du volume et la composition electrolytique des
' . ‘ I liquides de 'organisme.
\ ' 1ah ’ ) . '
E. on observe une hypaventilation compensalrice D. Léquiibre acido basique.

51) Parmi les affirmations suivantes concernant les E. Lélimination des substances chimiques exogénes loxiques.

bandelettes urinaires, lesquelles sont justes? .
57) Le rein est un organe exocrine mais aussi endocrine qui

A La détection d'une glycosurie chez un sujet non diabelique | assure
suggére une atteinle tubulare proximale. . )

B. La présence dacétone oriente vers [urgence A. La production de rénine et d'angiolensinogéne.

C. La consommation de betteraves peut faussemenl positiver |a B Llaug.mer:tatmn_ qg ia prc'd”.cqm des globules rouges par
bandelelte pour la recherche dhémalurie production d'érythropoiéting en exclusivité.

D. Un résultat négatif pour les protéines signe [absence de d'agid:;aaclil:s:ge de la néoglucogenése & partr dacides aminés el
proléinurie pathologique . Rkciia ' I o b

E. L'absence de glycosurie exclut une infection urinaire ' égu.-a.mn_de g plefsmn e,

E. La production 1.25 dihydroxycholecalciferol.

Efga:;i"t::‘qeu:;a;:;(‘lae;éuzfupositfun{s] wiciol) ccacomant i 58) Les mécanismes généraux de formation d'urine sont
A Elle provient du catabolisme musculaire
B. Elle est lide aux protéines plasmatiques
C. Elle es! réabsorbée aprés fiitration glomérulaire
D. Elle est augmentée au cours de lnsuffisance rénale
E. Elle est physiologiquement plus elevée chez {homme que chez |2
femme

-@ fillration glomérulaire.
B. Filtration = réabsorpticn + sécrétion.
9 Séerétion lubulaire,
@ réabsorption lubulaire.
E. Excréfion= fitration + réabsorption + sécrétion.
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59) La i ;
) filtration glomérulaire aboutit 4 1a formation de I'urine

Primitive par yn mouy
ement entre |e
etla chambre urinaire, réputée d'élres Foples loméutre

A Passivo

B Pendant les heures de sommei)
Sélective

/. Dans un sens multidrectionnel

E. Imperméable aux proléines

60) Parmi les déterminants de Ia filtration glomérulaire,

A Un fitre dont les moldcules de < 3 nm traversant librement vers la
capsu'e glomérulare

E. Un fitre dont moldcules de diamétre > 5 nm ne traversent pas la
chambre glomenulare

C. Un passage uniquemen! d'eau et de sodium

D. Membrane de filtration constluée de 03 couches.

E. Sans aucun mécanisme de régulation

-
61) Le débit de filtration glomérulaire représente, v

A la perméatilita dya membrane de fltration délermine ce débit
dans les lits capillares

B. l'are lotale disponibie pour la filtration (surface) délermine ce débit
dans les lils capillaires.

C. la pression nette de filtration PNF délermine ce débit dans les Its
capillaires. .~

D. le volume de filtrat formé par I'aclivité d'un seule glomérule four.

E. Le volume de filtrat formé par I'acthvité combinée des glomérules
des reins / minule

62) La pression nette de filtration glomérulaire fait intervenir
des forces qui s'exercent dans les capillaires glomérulaires
et dans la chambre glomérulaire : DNE

A la pression oncotique glomérulaire et la pression hydrestatique
capsulare s'opposent & la pression hydrostatique glomérulaire pour
déterminer |a pression netle de filtration glomérulaire. |/

B. La pression hydrostatique glomérulaire st |a principale force qui |
pousse l'eau e! solutés hors du sang 4 Iravers la membrane de filtratior./|

C. La pression nette de fitration PNF dépend uniquement de la
pression artérielle moyenna

" La pression oncolique clomérulaire esl la 2éme force qui pousse
l'eau el solutés hors du sang & travers la membrane de fillration.

E. La pression hydrostatique capsulaire est [unique force qui
s'oppose au passage de 'sau el des solutés vers la chambre urinalre du

glomérule, -
g / A
63) Le concept de clairance rénale Ak
A. le débit de cette substance (dont la concentration plasmatique est
Ps) dans le filtrat glomérulaire (OFG x Ps).
B. ulllise une substance S éliminée par seule filtration glomérulaire.
C. Est ulilisé pour mesure le débit de filtration glomérulaire (OFG).
D. utilise une substance S réabsorbée en lolalité par le tubule apres

filtration.
E. utilise une substance S dont la filtration glomérulaire es! libre
(substances de faible poids moléculaire).

91217085818

de filtration glomérulaire normal est de
e

§4) La valeur du débit
A €00miimn
B 120 mimn
C. 1601
D 20%

E. E0mYmn.
de créatinine chez une femme

nale
6s) Caculez - c:afraorlls: T:-ést e 60 Kgetla cré:l“iglnémle est
de 45 ans dont I¢ P ot P 5
de 120 micromole /I \ 7@? A\
. M) a0

A, T0ml/mn o~ ;

B, 494 ml/mn. I "

C. 120mlfmn. ]\ Ur

D, 58.4 ml/mn.

E. 160mlimn

66) Les mécanismes de réabsorption au niveau tubulaire

sont multiples
 secondalre nécessite Un co-lransporteur dans la

A le transport ach Nec
membrane aplcale de la cellule apithélial | |
B. la réabsorplon active du Nat pro'.'oqt'e la ‘Ié&bSUrPIIDn da leay
tanl que Ia membrene épithéliale est perméable a leau. |
C. les acides aminés et le lactate benéficlent du tansport act

sacondaire.

D. le transport actif primaire est propre au Na+.

E. le laux maxmal de réabsorption (Tm) concerne loules les
substances réabsorbées par phénoméne aclif

67) Le glucose est une substance non excrétée par l'urine &
I'état physiologigue

A Au niveau de la membrane basc-latéralele glucose diffuse a
Textérieur grace a un transperteur.

B. une saturaton des mécanismes de transport actif lors dune
glyctmie élevée, le mécanisme de réabsarption est saturé, provoquant

une glycosune.
C. le co-transporteur Na - Glucose fait pénétrer le glucose dans la
cellule cantre son gradien! da concentration. V~
-[{ la réabsarption du glucose nulle et donc la glycosurie est nulle &
I'état physiologique.
le transport actif primaire du Na+ permet la réabsorption tubulaire
difglucose,

68) Dans les différents segments tubulaires

A. La branche descendanle de 'anse de Henld esl perméable 4 'eau
mais imperméable aux aulres substances du filtral,

B. lasymélrie d'absorplion enlre les branches descendante et
ascendante de l'anse de Hen!é crée un gradient osmotique dans la
médulla rénalz a l'origine dun sysléme d'échange cependant-courant
avec la vasa recta., /

C. la branche ascendante est imperméable & l'eau,

D. la majeure partie de la réabsorption se fall au niveau du lube
contourné proximal.

E. le tube contourné distal est imperméable a toute réabsarption.
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69) La réabsorption sous
niveau : control hormonal se fait au

A. Tube contourné proximal,

B. tube collecteur//

C. branche descendante de I'anse de Henlé,
D. lube contourné distah.

E. branche ascendante de I'anse de Henlé.

70) La miction est une fonction végétative reflexe mais qui
subit un control cortical volontaire,

A/[a miction normale est rapide, compléte, a haute pression.

8. le sphincter urétral externe est sous control du nerf pudendal
(systeme volontaire)

C. La phase de remplissage de la vessie est assurée par le
relachement du muscle détrusor sous control sympathique.

D. .Activation du reflexe parasympathique pour déclencher la miction
(contraction détrusor) et inhibition du systéme sympathique.

E. le sphincter urétral interne est sous control parasympathique.
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